

清明假期 10万余人逛公园

清明,是春和景明、万物复苏的好时节,3天小长假,虽然天气略有阴沉,但丝毫阻挡不了市民游客游玩的热情。市民游客走进公园,踏青、赏花、骑行、放风筝……大家感受着高原春日的别样景色。记者从市公园管理服务中心了解到,清明小长假,市属人民公园、南山公园、文化公园等公园景区共接待游客109114人次。其中,假期首日公园入园游客突破5万人次。

4月4日,人民公园游人如织。虽然高原的春意还没有那么浓,但也阻挡不了杏花、桃花等这些早春花卉迎风争俏。郁金香片区,嫩绿的芽儿如雨后春笋般冲破土层茁壮成长,和煦的春风中伴着淡淡的花香。

“瞧,文化公园里的山杏、山桃都开花了,景色十分唯美……”走进文化公园,人们徜徉在各种开花树下,拍照、打卡,留下春日景象。南山公园里,宽阔的小广场上孩子们举着风筝奔跑,沿山而上的道路旁,粉色的山杏花、白色的山桃花争相怒放,扮靓了沿途的景致。据悉,假期首日,市属公园景区(含北山美丽园)游客总量达55736人次。

4月6日,一场雨后,山林里的空气更加清新。约上三五好友,骑行在火烧沟景区感受春日的景色,也是一个不错的踏青选择。近年来,火烧沟的公园面貌逐渐呈现,每到清明前后,火烧沟里的花儿也悄然绽放,嫩绿的小草冒出了头,多彩的春日美景即将在这里呈现。“今年,火烧沟将全面完善基础设施,通过补植补种,让景区呈现出更佳的景色。”城西区相关部门负责人表示,随着火烧沟景区的日趋完善,徒步、骑行的市民也越来越多。

据悉,小长假期间,各公园(景区)严格执行领导干部到岗带班、24小时值班和安全生产事故专报制度,定时开展安全巡查,游园秩序井然,未发生任何安全生产事故。同时,为了给广大市民营造景色宜人的游园环境,西宁市属各大公园提前开展了春灌、树木修剪、补植补栽、保洁等工作,同时调整了园内长势弱、景观差的树木。维修和更换了园内破损设施,如草坪护栏、垃圾箱、座椅等,擦拭了亭廊、栏杆、垃圾箱等设施,保持设施整洁干净,以崭新的面貌迎接市民到来。

(记者 张国静)

消除电动车隐患 我省快递行业将有“大动作”

本报讯(记者 王琼)为了加快推进快递电动三轮车安全规范充电工作,努力从根本上消除电动车飞线充电、蓄电池不合格、用电设备使用管理松散等突出消防隐患带来的巨大风险,确保从业人身安全,确保行业安全平稳运行,近日,省邮政管理局印发《关于加快推进全省快递电动三轮车安全规范充电工作的通知》(以下简称《通知》),全面部署开展相关工作。

据了解,《通知》要求,要大力推广使用集中智能充电设施设备。各快递企业配备电动三轮车的营业处理场所,要加快推广使用符合消防安全要求、安全系数较高的智能充(换)电柜、充电桩等集中充电设施设备。在车辆较多、场地较大的营业处理场所,可单独安装集中充电设施设备;车辆较少、场地狭小的网点,可会同附近其他网点,选择适当地点布放、共享使用集中充电设施设备。同等条件下,鼓励使用能够彻底解决飞线充电问题、硬件设施质量过关的智能充(换)电柜等设施设备。

《通知》强调,要强化督导协调加快工作进度,各级邮政管理部门和快递企业要安排专人负责此项工作的协调对接和督导推进。快递企业要立即行动,摸清营业处理场所和电动三轮车分布情况,制定工作计划,迅速启动集中充电设施设备的建设和安装工作,随建随用,尽快完成建设任务。今后新增网点配备电动三轮车的,要按要求及时装配、使用集中充电设施设备。省快递协会要发挥穿针引线、协调推进作用,帮助、支持全省各品牌企业做好前期工作,及时汇总相关情况、解决存在问题、提高工作效率,推动相关工作顺利开展。对集中充电设施设备建成使用后仍然存在飞线充电、违规停放充电等行为的,依法依规查处。

**树牢安全发展理念
筑牢安全生产防线**

燃起来!中国城市少儿足球联赛(西宁赛区)拉开战幕



本报讯(记者 王琼 摄影报道)属于孩子们的绿茵狂欢来了!400多场足球赛,1200多名运动员驰骋赛场,历时三个多月……这是我市首次迎来如此高规格的城市少儿足球联赛,4月6日,第五届“中国足球发展基金会杯”中国城市少儿足球联赛(西宁赛区)拉开战幕,在接下来的3个多

的时间里,我市将进行425场少儿足球比赛。由国家体育总局青少年体育司、中国足球协会指导,中国足球发展基金会支持,全国青少年体育联合会主办,西宁市教育局、西宁市体育局承办的第五届“中国足球发展基金会杯”中国城市少儿足球联赛(西宁赛区)在我市城北区朝阳学校拉开帷幕。

此次校内联赛地点为西宁市各小学,县区(第二级)联赛地点为城北区博雅小学、城北区静雅小学、西宁市朝阳学校、城西区文逸小学。比赛共分为五个组别,其设置为U8、U9男女混合组五人制比赛,U10男子组五人制比赛,U11、U12男子组八人制比赛,每个组别分两个阶段进行比赛,第一阶段采用单循环赛制,所有参赛队伍根据积分进行排位;第二阶段根据第一阶段积分排位,分为甲乙两组,组内分别进行双循环比赛。比赛总共19轮,共425场,1200名运动员参加比赛。

据了解,中国城市少儿足球联赛旨在以比赛为载体,以城市为核心,培养和发现足球运动人才,为中国足球文化的推广及足球运动的发展贡献积极力量。自2018年创办以来,该赛事已连续举办四届,累计进行了近3万场比赛,逐渐成为国内具有较高知名度和美誉度的少儿足球品牌赛事。此次中国城市少儿足球联赛共有上海、重庆、济南、长沙等15个赛区参赛,相比往届新增了福州、西宁两个参赛城市。西宁赛区比赛于4月6日开启,将持续到7月结束。

文明成为清明假期“关键词”

本报讯(实习记者 李静)又是一年芳草绿,梨花风起清明时。作为春节过后的第一个小长假,除了亲往墓前,缅怀先人之外,不少市民也选择在此春意渐浓的美好时节外出踏青、赏花。无论是哪种方式,文明都成为了清明假期的“关键词”。

同时,在各个焚烧炉前记者看到,群众纷纷排队有序进行祭祀,离开时还会随手将垃圾带走。工作人员随时对焚烧点的卫生进行打扫,保证祭祀环境更加整洁文明。

文明出游成为“默契”

4月5日下午,雨后的空气变得更加清新,偶尔还混杂着一股泥土的气息。虽然微风不断,但人们踏青出游的热情丝毫不减。记者来到人民公园看到,不少市民全家出动,享受着难得的假期,小朋友们在公园里蹦蹦跳跳,活力十足。

记者走访看到,虽然游园的市民很多,但周边的草地上并没有见到纸屑、塑料瓶等垃圾,也并未见到有人踩踏草坪。“这两年人们的素质越来越高,都能够做到不乱扔果皮纸屑。孩子们也很懂事,会主动将

垃圾扔进垃圾桶,公园里的卫生状况好了很多。”保洁人员告诉记者。

4月5日傍晚,唐道·637商圈依然人潮涌动。人们在火车头景观处拍照打卡,在街边谈天说地,在美食摊位前驻足。记者看到,边吃边逛的人们或是将垃圾拿在手中,或是放进随身携带的塑料袋里,小朋友也将吃完的食品袋紧紧攥在手中。不难发现,不乱丢垃圾已经成为了大家的“默契”,文明出行已成西宁市民的自觉行为。

文明,让清明节假期更“清明”。随着人们文明理念的提升,不仅文明祭祀蔚然成风,文明出行的氛围也日渐浓厚,爱护环境、文明祭祀,给这座城市增添了和谐之美。

**精神文明建设
——西宁在行动**

我省民族特色服饰畅销海外

本报讯(记者 悠然)4月2日,记者从西宁海关获悉,今年前2个月,我省出口民族特色服装服饰27.9万条(件),货值503万元,民族服饰已成为我省民族地区重要出口产品。

据了解,青海民族服饰文化底蕴深厚,发展独具特色,土族盘绣、撒拉族民族服饰均入选国家级非遗名录,民族服饰产业已成为青海外贸发展新名片。为助力青海省民族服饰拓展国际市场,西宁海关加大对民族地区企业的指导和帮扶力度,主动对接地方

产业发展需求,积极开展“关长送政策上门”等活动,第一时间掌握企业出口需求,制定原产地“套餐”,指导企业用好RCEP(区域全面经济伙伴关系协定)、中国—东盟自贸协定惠企等政策,不断优化原产地证书“智能审核+自助打印”服务模式,进一步缩短备案、发证、放行等海关办理时间。“我们公司生产的民族服饰深受印度尼西亚、马来西亚、沙特阿拉伯等东南亚和中东国家市场欢迎。机场海关的关员经常给我们宣讲出口

政策,为我们制定原产地最惠签证方案,帮助我们联系商务部门享受出口奖补政策,我们有信心在新的一年里不断拓展国际市场,让更多民族服饰走向国门。”青海哈尼福民族服饰有限公司负责人韩学智对记者说道。

下一步,西宁海关将持续加大对民族地区企业的指导和帮扶力度,挖掘民族服饰特色产业特色亮点,在推动民族地区经济高质量发展、促进民族团结进步中贡献更多海关力量。

到青海体验别样的高原式康养生活

本报讯(记者 晴空)4月2日,由青海省总工会、省文旅厅、浙江援青指挥部等单位举办的“山宗水源·大美青海·魅力海西”职工疗休养精品线路暨青海旅游推介会在浙江宁波举行。

推介会上,举行了“山海之盟”互游签约仪式,青、浙两省总工会、文旅单位签订了合作框架协议,举行了文旅推荐官授牌

仪式。诚挚邀请浙江省的广大劳模和职工来青海疗休养、来青海旅游,赏高原美景,品高原美食,体验别样的高原式康养生活。

长期以来,青海省总工会高度重视职工疗休养工作,强化对外宣传推介,打造了多条职工疗休养精品线路,与对口援青省市总工会签订了疗休养合作框架协议,深化兄弟省市职工疗休养合作与联动,以职

工疗休养为切口,助力青海打造国际生态旅游目的地建设大文章。此次活动将进一步加深两地文旅产业的交流合作,进一步加大两地职工疗休养交流互送力度,进一步优化提升浙青两省高品质疗休养产品的水准,为广大职工疗休养提供多元、多样、多彩的疗休养服务,让更多的浙江职工“沉浸式”领略大美青海的独特风情民俗。

雨雪不断!我省部分地区有中到大雪

本报讯(记者 刘瑜 通讯员 金泉才)4月5日至4月6日,我省东部和南部地区出现小到中(雨)雪天气,降水中心出现在同仁扎毛乡,降水量为14.5毫米,最大积雪出现在共和县瓦里关,深度为10厘米。记者从省气象局了解到,未来三天,降水继续,部分乡镇有中到大雪,需加强防范。

据预报,4月7日白天,西宁大部、海东大部、玉树西部及门源、囊谦有小雨(雪)或

雨夹雪,省内其余地区晴或多云。4月7日夜至4月8日白天,西宁大部、海东大部、黄南大部、玉树、果洛及门源有小雨(雪)或雨夹雪,其中玉树市、杂多、囊谦、久治、班玛的部分乡镇有中到大雪,省内其余地区晴或多云。4月8日夜至4月9日白天,海西西部晴或多云,省内其余地区有小雨(雪)或雨夹雪,其中海北大部、海西东部、黄南南部及共和、兴海、玉树市、曲麻莱、玛多、久治的部

分乡镇有中到大雪。

西宁天气预报:4月7日,小雨转晴,2℃至14℃;4月8日,阴转多云,2℃至16℃;4月9日,小雨,2℃至12℃。

气象专家建议,最近频繁降水对森林草原火险等级降低和空气质量改善有利,但南部地区连续降水低温对融雪不利,高海拔地区仍需关注短时积雪和道路结冰对交通的不利影响。